KONSPEKT LEKCJI
	Autor: Łucja Kapturczak

	Przedmiot/ rodzaj zajęć: matematyka
Klasa: VI

	Temat lekcji: Powstawanie brył obrotowych


	Cele uczenia się ucznia:

Uczeń:

1. Wyobraża sobie jak powstają bryły obrotowe.
2. Wie, z której figury płaskiej powstaje dana bryła obrotowa.

3. Rozróżnia bryły obrotowe.
4. Patrzy na koło jak na płaską figurę obrotową powstającą z odcinka.
5. Poznaje siatki brył obrotowych.

6. Wie, co to jest oś obrotu.


	Kryteria sukcesu dla ucznia:
Uczeń:

1. Potrafi dopasować bryłę obrotową do figury płaskiej, z której powstaje.

2. Wymienia bryły obrotowe.

3. Podaje przykłady brył obrotowych w otoczeniu.

4. Dopasowuje siatkę do bryły obrotowej.

5. Wie jak zbudować stożek i walec.

6. Wskazuje oś obrotu na figurze płaskiej.

	Dotychczasowa wiedza i umiejętności uczniów: Znajomość pojęć oznaczających figury płaskie, z których powstają bryły obrotowe, czyli prostokąt, kwadrat,  trójkąt, trójkąt prostokątny, trapez równoramienny oraz znają koło jako figurę wypełniającą okrąg.


	Narzędzia TIK, które zamierzam wykorzystać na tej lekcji oraz cel ich zastosowania:
Program komputerowy z płyty Matematyka wokół nas wydawnictwa WSiP dla klasy VI.
Program zawiera wizualizację powstawania brył obrotowych oraz ich siatek i jest niezastąpiony w przeprowadzeniu lekcji o danym temacie. Daje wyobrażenie o bryłach obrotowych oraz nawiązuje do treści przyrodniczych o kuli ziemskiej.
Poza tym umożliwia zweryfikowanie poznanych treści poprzez wykonywanie przyjemnych ćwiczeń polegających na dopasowaniu bryły do siatki oraz bryły do figury płaskiej, z której dana bryła powstaje.


	Przebieg lekcji – aktywności uczniów prowadzące do osiągnięcia celów lekcji:
Uczniowie oglądają i analizują wizualizację powstawania brył obrotowych oraz ich siatek.
Nauczyciel zadaje pytania dotyczące konkretnych pokazów, chce aby uczniowie sami formułowali wnioski.

Uczniowie wykonują ćwiczenia z programu, zgłaszając się do tablicy interaktywnej, potem wykonują je samodzielnie przy swoich jednostkach komputerowych.

Za każdym razem formułują wnioski dotyczące konkretnej bryły, figury płaskiej, z której powstaje, jej siatki i osi obrotu.


	Sposób podsumowania lekcji z uwzględnieniem celów:

Narzędzie TIK, jakim jest program Matematyka wokół nas dla klasy VI jest niezastąpione w tej konkretnej lekcji do osiągnięcia celu uczenia się uczniów, bowiem trudno jest sobie wyobrazić obracający się trójkąt (jak on się obraca, pod jakim kątem, wobec jakiej osi), z którego powstaje bryła. W przypadku korzystania z metod tradycyjnych, wiedza ta była dostępna tylko dla nielicznych uczniów, mających dobry zmysł przestrzenny; natomiast wizualizacja umożliwia pełne zrozumienie wszystkim uczniom, w dodatku dające świadomość, że coś jest proste i przyjemne. Dowodem na to jest aktywność większości uczniów oraz reakcje na wizualizację typu "Wow" i rozpromienione, zaciekawione twarze plus poprawne rozwiązywanie ćwiczeń z programu.
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